

28 ЯНВАРЯ

шахты рудника
выдали

5170 ТОНН

(84 проц. плана)

ЕЖЕДНЕВНАЯ
ГОРНИЦКАЯ
ГАЗЕТА
Год издания—
третий



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

1933 г.
ЯНВАРЬ
30
№ 23 (941)

Цена отдельно-
го номера—5 к.

НЕТ ПЛОХИХ ШАХТ, — ЕСТЬ ПЛОХИЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Центральная штольня только за 4-й квартал 1932 года задолжала стране 42 тысячи тонн угля

Основная причина этого в явно примиренческом отношении треугольника штольни и всевозможным производственным неполадкам, срывающим угледобычу

Центральная штольня имеет все возможности давать плановую добчу. Производственный подъем, энтузиазм рабочих, какой был проявлен в дни празднования 15 годовщины Октябрьской революции, в дни организации социалистической встречи второй пятилетки и веумевшисьшейся на житу и теперь, является прямой гарантией к перевыполнению задачи штольни.

Однако, Центральная по выполнению плана была и находится сейчас в глубоком отставании.

Корни этого отставания — в руко-

Ходят мимо не замечая, не принимая мер

Почему наша штольня отстает от остальных шахт рудника, хотя имеет все возможности выполнять программу на 100 проц?

Я работаю на Зм востоке. Наш заведующий участком тов. Лавров не принимает решительных мер к тому, чтобы устранять производственные неполадки. Почему он и остальной технадзор не принимают мер к очистке путей? Или они не видят, что возле печи № 30 на пути по колено воды? Вагонетка, пройдя по воде, застывает. Лошадь не может поднять и 2-х вагонеток.

Неужели тов. Лавров не видит, что возле печи № 20 вагонетки идут не по путям, а по земле. Он хорошо знает, что на этом участке путей лошадь не может пройти даже пять пустых вагонеток. Отремонтируйте пути — говорилось десятнику Парамзину. Он никаких мер не принимает.

— Что я сам стану на очистку? Свободных людей у меня нет, — отговаривается Парамзин.

На вагонах много застывшей грязи и породы. Грязь попадает в угол, снижая качество.

Мешает исключительно плохое состояние путей

Что мешает второму югу Центральной штольни выполнить производственную программу? Мешает исключительно плохое состояние путей.

Пути все засорены. Электровоз должен возить по 18 вагончиков, еле возит 12. Вагончики не маются, обмерзли. У многих вагончиков нет сцепок. На скрипку поезда полагается 5 минут, а у нас уходит больше 20 минут.

У многих вагончиков оторваны буфера. Во время задне го хода вагончики бурятся. На подъем уходит много времени.

Если к этому добавить, что о вым мелочам со стороны всего плохом состоянии путей указывалось не раз, что электровозы обесличены, теплая фактически нет, коногоны соревнованием не охвачены, труд на эстакаде не организован — внимательность руководства штольни к организации откатки вырастает в явно выраженный оппортунизм на практике, явное покровительство производственным неполадкам.

Забойщиков посыпают на ремонтные работы

В октябре, когда хорошо подготовлялись забои, моя бригада выполняла производственную программу выше 100 проц.

С декабря пошло хуже. На декабре руководство мощным пластом выделено для нашей бригады зоны, которые оказались не подготовленными. Несколько дней нас гоняли из одного забоя в другой.

На январь бригада приняла план в размере 1600 тонн. И что же? Ни одной упряжки по углю бригада не работала. Все время бригаду используют по ремонту.

Хозяйственники Центральной штольни будут говорить, что это единичный случай. Напомним: тов. Лобарев, забойщик 12ой зоны, сделал 15 выходов, тоже не использовался на угле, а посыпался на мелкие работы.

Вентиляция забоев организована плохо

Своё производственное задание в сентябре и октябре я выполнил на 101 проц. В ноябре я дал 102 проц. задания.

Но я мог перевыполнить свое задание больше — мешают производственные неполадки. Много времени теряется на ожидание, когда выйдет газ. Сверла всегда затуплены и работать на них одно мученье. Конь.

Подготовки забоев нет

Работаю я на Центральной штольне в лаве № 3 второго зала да.

Первую декаду января я свое задание выполнил. Вместо 14 куб. метр. выдал 10 и 50. Но в 3-ю декаду задания не выполняю и только потому, что предыдущие смены не подготовливали забои. 22го января забойщик Каледин, уйдя из забоя на 2 часа раньше, оставил

забой не подготовленным. 26-го января этот же забойщик и отвалил обушши полки и завалил конвейер. Из-за этого сорвалась работа моей смены и еще трех смен.

Наши десятники не проверяют, не следят за подготовкой забоев сменой смене, а это отражается на выполнении программы. Воробьев.

Безусловно, есть некоторые достижения в перестройке системы заработка платы. Но недостатков много. И эти недостатки нередко приводят к тому, о чем сообщает тов. Титов.

Кажется анекдотом, но это факт. Машинист в опытной механизированной лаве зарабатывает столько, сколько зарабатывает плотник на поверхности. И происходит это исключительно потому, что ставка

Машинист зарабатывает меньше откатчика

Я машинист врубовой машины, проработал на врубовке 8 месяцев, хорошо овладев техникой управления машиной, вынужден был перейти в забойщики. К этому меня вынудила неправильная оплата труда.

Я машинист, зарабатываю меньше откатчика. По тарифу моя ставка должна быть 7 руб., а фактически я зарабатываю 3-4 руб.

За ноябрь я заработал всего 120 руб. Кайлом я зарабатываю далеко больше. Титов.

Штольня № 10 ток получила Кузнецкой ГРЭС

28-го января ток с Кузнецкой ГРЭС в 10 ч. 30 м. вечера включен и передан агрегатам рудника. Первый ток полу

чила штольня № 10.

Во вторую очередь будет включен фидер Коксовой.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ГОРНИКИ ГОЛУБЕВКИ
ЗАДОЛЖАЛИ СТРАНЕ БОЛЬШЕ
4000 ТОНН УГЛЯ

28-го января рудник выдал 5170 тонн, выполнив план на 84 проц. План механизированной добычи выполнен на 75 проц. Шахта № 5-6 увеличила добчу по сравнению с предыдущим днем на 260 тонн 28-го января выдано 860 тонн — 75 проц. плана. План механизированной добычи выполнен на 54 проц. Врубовыми машинами выдано 122 тонны.

Центральная штольня повысила добычу на 100 тонн. Выдано 800 тонн — 67 проц. плана. План механизированной добычи недовыполнен на 46 проц.

Голубевка снова дала 100 проц. плана. Выдано 800 тонн. План механизированной добычи недовыполнен на 16 проц. За горняками Голубевки свыше 4000 тонн долга.

Штольня № 10 выдала 380 тонн, выполнив свой суточный план на 76 проц. План механизированной добычи недовыполнен на одну десятую проц.

Поварниха выдала 600 тонн — 61 проц. плана. За последние дни Поварниха резко снизила добычу. 27-го января она выдала 945 тонн, не сумела закрепиться на этом уровне.

Манёвка резко снизила добычу. 28-го января она выдала 860 тонн, на 140 тонн меньше добычи за 27-е января. План выполнен на 107 проц.

Зиминка 28-го января выдала 500 тонн, выполнив план на 93 проц. Зиминка безусловно может давать больше. Это она доказала 26-го января, выдав 720 тонн. Улучшив руководство, активно борясь со всякими производственными неполадками, горники Зиминки могут перевыполнять свой план, могут работать так, как работали 26-го января.

Черная гора все время понижает добычу. 28-го января она выдала только 60 тонн, не выполнив своего суточного плана даже на половину, хотя первые дни января выдавала до 136 проц. плана.

28-го января с рудника отгружено 207 вагонов угля. Дорога недодала 203 вагона.

Десятник Одиноков скрывает простоту

Работу сменной бригады тов. Наумова (4-й участок, шахты № 5-6) скрывает исподача порожняка.

Из-за порожняка бригада ежедневно простаивает 2-3 часа. Пути к забою подтягиваются не вовремя. Сменами приходится работать в других забоях, на мелочных работах.

Мешает работе и плохая видимость. На проетрывание забоя уходит более 2 часов, а простота не оплачивается. Десятник Одиноков записывает простоту в рапорт отказывается заявляя, что «его за это взяют».

Зав. вентиляцией Гусев обещает установить вентилятор, но пока ничего не сделал. Обещает он уже второй месяц.

Рабкор.

Опять машины без присмотра

На Поварнике погрузочные машины не используются

На Поварнике есть погрузочные машины. Две из них, с подведенной электроводкой, вполне исправные, не используются — нечего грузить, так как отвалы угля замерзли, уголь приходится слова кайлы и тачками подвозить к машинам.

Третья машина свалена возле отвала и находится без всяко го присмотра. Но машины ходят люди. Не исключена возможность расхищения мелких частей машины.

Треугольник шахты должен принять все меры к тому, чтобы полностью использовать имеющиеся механические грузчики.

Бывших в свалке машины нужно отыскать и сурово наказать.

П. Ч.

О УСИЛЕНИИ УГЛЕДОБЫЧИ ПО РУДНИКАМ

Постановление бюро Прокопьевского горкома ВКП(б) от 29 января 1933 г.

Бюро городского комитета партии констатирует, что в январе месяце текущего года, первого года второй пятилетки, добыча угля по руднику идет неудовлетворительно и особенно неудовлетворительно обстоит дело с выполнением им качественных показателей. На руднике всех позорнее добыча идет из Центральной шахты и шахте № 5-6.

Систематическое невыполнение рудником плановых заданий по угледобыче поставило под прямую угрозу срыва нормальную работу металлургической промышленности Урала, транспорта и других отраслей народного хозяйства УКБ.

Срыв угледобычи произошел в результате резкого ослабления за последний период партийно-массовой работы, притупления в ряде звеньев парторганизации классовой бдительности, явно недостаточной борьбы с происками классового врага и его пособников.

Расхлябанность трудовой дисциплины и безответственность за производство дела, ослабление конкретного руководства со стороны администрации-технического персонала, следствием всего этого — рост аварий и так называемых технических неполадок.

В целях решительного передела и улучшения работы шахт по угледобыче, бюро городского комитета постановляет:

1. Отмечая совершение правильных мероприятий, намеченные крайкомом ВКП(б) по усилению угледобычи, бюро ВКП(б) призывает всю парторганизацию и рабочих рудника к решительному усилению борьбы за уголь, к повышению классовой бдительности, усиливанию борьбы с классовым врагом и его пособниками, беспощадно изгоняя их из рядов рабочего класса, действующего новой тактикой, "такой сапой", призывающейся иногда рабочей блузой, профиссиональным даже в отдельных случаях партийным билетом, направившим свое классовое враждебное острое на разрушение механизмов, на разворовывание общественной собственности (инструмента, спедодежды и т. д.), дезорганизацию работ красноточечных бригад и т. д.

Бюро горкома ВКП(б) призывает широкому развертыванию коммунистических форм труда, социалистического соревнования и ударничества на всех шахтах и во всех brigades, и требует от всех коммунистов и комсомольцев покончить на всех участках работы действительно авангардно-ведущую роль в деле борьбы с угольным прорывом, в полном использовании механизмов, в выполнении и перевыполнении производственных планов. Партиколлективы, ячейки партии и шахткомы, опираясь на лучших ударников, напутствуют бригады на выполнение планов, на развертывание политической настроения. "Мы УНШ, а не эксплоатационный рудник". Такое настроение демобилизует рабочую массу и срывает угледобычу.

Поручить т. Курганову выехать в Киселевск вместе с тов. Горшенином и парторганизацией Киселевска наметить конкретные меры по усилению угледобычи.

6. Обязать суд и прокуратуру немедленно рассмотреть все дела, связанные с порчей механизмов, воровством и хищением общественной собственности, привлечь к рассмотрению этих дел широкие рабочие массы.

7. Вся работа по усилению угледобычи должна проходить на основе еще большего усиления борьбы за генеральную линию партии, против оппортунизма всех мастей и оттенков и примиренчеством к нему, строго борясь за сохранение единства партии, решительно очищая ее от чужих, примешавшихся элементов, перерожденцев и фуликов с партийным билетом в кармане.

пафос нового строительства и добились решающих успехов. Это очень хорошо. Но теперь этого недостаточно. Теперь это дело должны дополнить энтузиазмом, пафосом освоения новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости. В этом теперь главное.

3. Комсомольская организация, насчитывающая в своих рядах около 5 тысяч человек, показавшая на отдельных участках хорошие результаты работы, сейчас как никогда должна повысить свою боевую способность в деле борьбы за уголь, повысить свою революционную бдительность, разоблачая в своих рядах чужих и примешавшихся элементов, поглощающихся в ходе ударицества и не борющихся за осуществление авангардной роли комсомольца на производстве.

Комсомольская организация должна занять почетное место в развертывании массовой работы, сооружения и ударицества, в мобилизации своих сил и вовлечение всей рабочей молодежи на решительную борьбу за уголь.

4. Для осуществления намеченных мероприятий мобилизовать 30 чел. городского актива и направить их для конкретной и повседневной работы на шахты в порядке помощи треугольникам.

Бригады должны направлять свою работу по линии развертывания широкой партийно-массовой работы, помочь шахтам в решении производственных технических вопросов, тайнического нормирования, улучшения рабочего снабжения и общественного питания.

Обязать руководителей бригад ежедневно в 11 часов вечера докладывать горкому о проделанной работе.

5. Киселевский рудник, систематически срывающий угледобычу, выполняя плановое задание в среднем только на 40 проц., по праву занесен в красную газету "Сов. Сибирь" на черную доску позора. Партийная, профсоюзная, комсомольская организации и ударники должны смыть позорное пятно с Киселевского рудника путем развертывания большевистских темпов работы и полной ликвидации угольного прорыва.

Бюро городского комитета требует от парторганизаций и хозяйственного руководства решительного передела во всех звеньях работы рудника и раз навсегда разбить вредные, по существу оппортунистические настроения. "Мы УНШ, а не эксплоатационный рудник". Такое настроение демобилизует рабочую массу и срывает угледобычу.

Поручить т. Курганову выехать в Киселевск вместе с тов. Горшенином и парторганизацией Киселевска наметить конкретные меры по усилению угледобычи.

6. Обязать суд и прокуратуру немедленно рассмотреть все дела, связанные с порчей механизмов, воровством и хищением общественной собственности, привлечь к рассмотрению этих дел широкие рабочие массы.

7. Вся работа по усилению угледобычи должна проходить на основе еще большего усиления борьбы за генеральную линию партии, против оппортунизма всех мастей и оттенков и примиренчеством к нему, строго борясь за сохранение единства партии, решительно очищая ее от чужих, примешавшихся элементов, перерожденцев и фуликов с партийным билетом в кармане.

РАСТЕТ ВТОРАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ КОЧЕГАРКА

В текущем году Кузбасс даст 10120 тысяч тонн угля

Вторая всесоюзная кочегарка — Кузбасс в текущем году значительно увеличивает угледобычу. В 1933 году должно быть добыто 10120 тысяч тонн угля и по Минусинскому бассейну — 380 тысяч тонн.

Общая добыча будет выше прошлогодней на 3460 тысяч тонн.

Рост добычи угля по Кузбассу за последние годы был такой: в 1930 году добыто 36434 тыс. тонн, в 1931 году — 5244 тысячи тонн и в 1932 году — 7040 тысяч тонн.

Рейд-проверка за реализацию решения бюро ГК ВКП(б) по техминимуму

ЭНТУЗИАЗМ СТРОИТЕЛЬСТВА ДОПЛНИТЬ ПАФОСОМ ОВЛАДЕНИЯ ТЕХНИКОЙ

Показать новые образцы самоотверженности и героизма в овладении техникой — в этом сейчас главное
ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В РЕЙД

Партия и правительство в своих решениях требуют быстрой и массовой подготовки квалифицированных рабочих. ЦК ВКП(б) в постановлении о работе Донбасса указал на необходимость создания при шахтах бимесячных вечерних курсов по подготовке машинистов врубовых машин, бурильщиков на электросверлах и т. д. без освобождения их от работы на производстве.

Совет Труда и Обороны в своем постановлении от 30 июня 1932 года решил "в целях улучшения организации труда в производстве, повышения производительности труда, улучшения качества продукции, экономии сырья, топлива и энергии, поддержания оборудования в лучшем состоянии и овладения техникой своего дела ввести обязательный технический минимум знаний для рабочих, обслуживающих сложные агрегаты, установки и механизмы, или выполняющих другие ответственные и опасные работы. Все должности, связанные с выполнением этих работ после установленного срока могут замещаться только рабочими обладающими установленным минимумом технических знаний и имеющие об этом соответствующее удостоверение".

Задача ясна. Однако, положение с введением технического минимума среди рабочих шахт, цехов и отдельных участков производства нашего рудника дало неблагополучно. Между тем рудник находится в глубоком отставании. И одной из основных причин этого отставания является низкая производительность труда, — следствие плохой его организации, неполного выполнения решений по техническому минимуму.

М. Савицкий.

Одна копейка премий!!!

Решение XVII партконференции о необходимости резкого улучшения технического нормирования на предприятиях Советского союза рудоуправление и шахты выполнили преступно медленно. Практически недопустимой медлительности состоит не только в том, что творческие, занимающиеся техническим нормированием, малоопытны, а и в том, что, несмотря на решения семнадцатой партконференции, вопросы технического нормирования на руднике недооценены все, начиная с любого десятника и кончая ответственными работниками рудоуправления.

Нормы ручных работ и нормы работ механизированных, изложенные в соответствующих тарифных справочниках, во многих случаях или не соответствуют нашим условиям, или недостаточно охватывают виды работ. Поэтому нормировщикам рудника приходится не только правильно применять нормы, но и выводить новые, а этого делать нельзя без достаточной подготовки.

Кто же и сколько человек работает в секторе технического нормирования рудника? Тут работают всего 35 человек, из них один с высшим образованием, четверо со средним и остальные с низшим.

Несмотря на это, нормировщики вывели уже около 25 своих норм. Однако, то, что сделано нормировщиками района, слишкомично, тоже по сравнению с тем, что должно было бы быть сделано.

Нормировщики шахт обязаны чистить в шахтах, чем чаще, тем лучше. Это бесспорно. Но они не имеют спедодежды и поэтому нормировщики сидят в кабине, даже не зная о том, что делается и обслуживаемыми ими за боях. В конце декабря управляющий районом отдал распоряжение снабдить спедодеждой нормировщиков, но это распоряжение не выполнено и сегодня. Так, 20 комитетов спедодежды загородили путь осуществлению важнейшей директивы партии на руднике.

Нормировщики являются помощниками заведующим районами, чистить в шахтах, чем чаще, тем лучше. Это бесспорно. Но они не имеют спедодежды и поэтому нормировщики сидят в кабине, даже не зная о том, что делается и обслуживаемыми ими за боях. В конце декабря управляющий районом отдал распоряжение снабдить спедодеждой нормировщиков, но это распоряжение не выполнено и сегодня. Так, 20 комитетов спедодежды загородили путь осуществлению важнейшей директивы партии на руднике.

Нормировщики являются помощниками заведующим районами, чистить в шахтах, чем чаще, тем лучше. Это бесспорно. Но они не имеют спедодежды и поэтому нормировщики сидят в кабине, даже не зная о том, что делается и обслуживаемыми ими за боях. В конце декабря управляющий районом отдал распоряжение снабдить спедодеждой нормировщиков, но это распоряжение не выполнено и сегодня. Так, 20 комитетов спедодежды загородили путь осуществлению важнейшей директивы партии на руднике.

Нормировщики являются помощниками заведующим районами, чистить в шахтах, чем чаще, тем лучше. Это бесспорно. Но они не имеют спедодежды и поэтому нормировщики сидят в кабине, даже не зная о том, что делается и обслуживаемыми ими за боях. В конце декабря управляющий районом отдал распоряжение снабдить спедодеждой нормировщиков, но это распоряжение не выполнено и сегодня. Так, 20 комитетов спедодежды загородили путь осуществлению важнейшей директивы партии на руднике.

Положение "без перемен"

На комплексе Годубевских шахт помещение для занятия кружков по техминимуму отведено. Но помещения эти плохо отапливаются, не доставляют уголь, подают его кой-когда, по рецепту "через час по чайной ложке". В холода заняться нельзя.

Зав. коммунальным отделом тов. Брагин считает кружки техпропаганды второстепенным делом. Не достаточно внимание уделяется и со стороны других организаций, не исключая из них и партколлективов.

Постановление горкома ВКП(б) в партколлективе есть, но оно еще не проработывалось. Шахтовой комитет постановления также не проработал.

Отсюда, как следствие, нет должной посещаемости. 26-го января на занятия присутствовало 11 человек из 20 записавшихся. Из 24 записавшихся из занятия не явился ни один, хотя среди них 13 партийцев.

Кубатко.

"У нас все квалифицированные"

Первая вылазка бригады рейда за былой разработкой техминимума на Коксовой сгорнула занавес благополучия, за которым укрылся управляемый аппарат Коксовой.

Бригада выявила безобразнейшее состояние с введением техминимума. О правительстве венчано постановление по техминимуму среди рабочих никто даже не пробовал говорить.

— У нас с кадрами благополучно. Почти все квалифицированные — удивляясь рукою держатели на Коксовой, когда рейды спрашивали их, как внедряется техминимум.

Действительность показывает обратное. Шахтком благополучествовал, ничего не предпринял по подготовке и осуществлению техминимума. В результате фактически к охвату рабочих техминимумом на Коксовой не приступили.

Член бригады Шильников.

Уйти в забойщики и уходить. Даже плотникам на Центральной шахте не часто быть выгоднее, чем машинистам! Это ли не извращение указаний партии о ликвидации управляемиков?

Но все эти факты бледнеют перед следующим. Я уже сказал, что на Центральной шахте машины врубовые машинисты недовольны работой, чем работают. Но и работают они не на своей основной работе, а на случайных, так называемых пророчих работах. К сожалению, выявить сколько упряженок они работают на основной и сколько на случайных работах, на Центральной шахте мне не удалось. Но это выявлено мною на шахте № 5-6. Тут в авгу

сте машинисты врубовых машин сделали 179 упряженок, на прямой работе 139, в сентябре соответственно: 144 и 142, в октябре 157 и 156, в ноябре — 175 и 38. За 4 месяца они сделали 655 упряженок, из них только 475 на основной работе, а 180 или 27 с лишним процентов они были заняты различными мелкими работами!

Это явное расхищение квалифицированной рабочей силы может найти обяснение, но оправдания не найдет. Последний факт покаывает, что техническое нормирование еще не превращено в оружие борьбы за уголь.

Выходы напрашиваются сами собой. Необходимо решить всего искоренить всеобщую недооценку технического нормирования на руднике, а затем организовать труд нормировщиков так, чтобы результаты этого труда давали полную картину состояния шахт, служили бы основой для оперативного планирования базой борьбы с уровнями и образцами оружием борьбы за точное выполнение заданий каждым забоем и шахтой.

Партия категорически указывает на необходимость быстро и резко улучшить техническое нормирование. Это указание должно быть энергично выполнено. А. КОКС.

ПТИЦЕФЕРМА КОММУНЫ ИМ. ШАУМЯНА РАССКАЗЫВАЕТ О СВОИХ ПОБЕДАХ

Сперва дело не ладилось

На Северном Кавказе, в 60 километрах от города Григорьевска, в бывшем имении Поляковой, расположена коммуна им. Шаумяна. В коммуне 710 га посева, свиноводство, овцеводство, крупный рогатый скот и птицеводная товарная ферма с основным стадом племенной птицы на 1 янв 1933 года в 7311 голов в основном породы "белый леггор" с яйценоскостью, доходящей до 150 яиц в год на голову и больше. Эту породу кур коммуна вывела сама от случайно завезенной, при покупке птицы, лакхортной курицы, которую коммунары называют "английская прабабушка". Прабабушка недавно умерла от старости, а ее потомки, выращенные на советской земле, значительно лучше своей прародительницы.

Птицеводством коммуна начала заниматься в 1929 году, когда еще не было практического опыта по становки этого дела и не знали с чего начинать.

Зав. птицефермой коммуны на заседании коллегии НКЗ РСФСР разказывает:

"Купили мы инкубатор на 250 яицемест; крестьяне из окрестных сел и станиц шли и ехали посменно трети на наш "гигант". Теперь инкубатор на 250 яицемест отошел в область предания, на инкубаторных станциях работают гиганты на 52 тыс. яицемест и они ни для кого уже не являются новостью.

Жили в него яйца и начали жаловаться, ждали его с нетерпением, дождались — не вывелось ни одного цыпленка, оказалось — яйца перегрели... не овладели еще техникой дела".

Это не смущало коммунаров, энтузиастов птицеводного дела и благодаря упорной работе птицеводческой бригады коммуна в 1930 году добилась высоких производственных показателей: вывод цыплят составил 60—70 проц. от заложенных в инкубатор яиц. В 1930 году коммуна уже имела 1800 голов маточного стада и организовала карточный учет яйценоскости птицы, отобрала по стандарту и весу из 420 племенных кур яйца и инкубировала их. От инкубации этого яйца коммуна получила 1820 цыплят, которых вырастили. И так постепенно, путем отбора лучшего молодняка от лучших кур и петухов коммунары создавали племенное стадо. В настоящем вре-

мени коммуна имеет 1004 голов со лекционных кур и петухов. Покрытие всей птицы селекционными петухами есть путь коммуны к дальнейшему повышению продуктивности стада птицы и увеличению дохода от нее.

Чем кормят птицу в коммуне

Помимо тех зерновых, мясных, зеленых и минеральных кормов, которые всем известны, в коммуне им. Шаумяна применяются в корм птицы новые виды кормов, которые еще не имеют широкого распространения. Так птице дают кормовой арбуз, имеющий зерна с большим количеством жиров и сочную мякоть; хранить этот корм в свежем виде очень легко. Кроме кормового арбуза, птице дают семена сорго и веника; это — засухоустойчивые культуры приносящие при среднем урожае 400 пудов зерна с га. Семена сорго и веника служат прекрасным кормом, сеять их выгодно, так как посев этих культур не требует особой тщательной обработки.

Как в коммуне победили холеру

Птицеферма коммуны знает тяжелые дни. В 1932 г. в коммуну забралась холера, — это страшная для кур эпизоотическая болезнь, которая сотни кур губит в один день. Началось это в 8-м птичнике. — рассказывает зав. фермой Прибежала птичница Ледяева Тамара и доложила, что в ее птичнике курица заболела, все признаки холеры. Вот посмотрите — скажала она, развертывая тщательно завернутую курицу, чтобы не разносить заразы.

Отправив павшую курицу для исследования в ветлабораторию, птицеводная бригада в боевом порядке провела дезинфекцию всей фермы. На птичнике № 8 установили карантин, всю ночь делали птице противохолерные прививки. Сделали все для того, чтобы спасти лучшее в Союзе племенное стадо птицы.

Работа бригады ударников-птицеводов была не напрасна, ферма отделалась падением одной курицы из всего стада, лишилась полностью эту страшную болезнь.

Каждый день — два дня

Труд в птицеферме коммуны организован на основе 6 часов в сутки. Сталина — птичницы работают сдельно. Сколько выработала — столько и получает. Благодаря правильному учету количества труда в птицеферме линии разделены обезличика и управление линии. Хорошая трудолюбивая птичница вырабатывает 60 труда дней, плохая меньше 30 за месяц.

Возьмем для примера птичницу Безродную Феню и Яковлеву. У Безродной птица слабая, но привычная на вид, с яйценоскостью 200 шт. яиц на 500 нур. У Яковлевой птица бодрая, здоровая, с высокой яйценоскостью. В результате Безродная получает 0,8 труда в день, а Яковлева 2 труда в день. Безродная жалуется, что у Яковлевой птица хорошая, поэтому и показатели высокие. Дайте же ее птице и я тоже сдам.

Безродную переведают в птичник Яковлевой, Яковлеву на ее место. Проходит неделя и коммунары убеждаются, что дело не в плохой и хороший птице, а в людях и их желании работать.

Яковлева на птичнике Безродной через неделю добилась повышенной яйценоскости птицы в два раза и снова один день вырабатывает два труда в день. За первым постановлением установленных норм выработка птичника получает за каждую сотню цыплят, выращенных сверх нормы, 10 труда в день...

Коммуна дала государству товарной продукции — 835371 яиц, 11407 голов птицы и 4078 породистой птицы. Продано на колхозном рынке птицы — 707 шт., яиц 17548 шт. Доход коммуны от птицеводства в отношении к общему доходу от всего хозяйства (животноводства, крупного и мелкого животноводства) составлял в 1931 г. 98 проц. или 32 тыс. руб., в 1932 г. 42 проц. или 62 тыс. рублей чистого дохода.

9 января Наркомзем РСФСР, заслушав доклад зав. птицефермой коммуны им. Шаумяна, постановил премировать коммуну и персонально зав. фермой. Гренова.

для наслаждения: верхний — степной перегной толщиной от 15 до 25 сантиметров; нижний — подзолы. На этих землях высокая урожайность обеспечивается в том случае, когда при вспашке перевертывается только верхнее наслаждение, не задевается подзолы. А в зерно сороже в прошлом году получилось как раз обратное: глубоко и неравномерно вспахали и в наряду получили позорно низкую урожайность. По пшенице от 1 до 6 центнеров при средней урожайности в колхозах района 12 центнеров.

Урок прошлого года должен был многому научить техническое руководство зерносовхоза и в плане ремонта прицепного инвентаря. Однако, потерявшие классовое чутье горе-руководители по забыли, что именно вследствие вредительской отрегулировки и плохого монтажа плугов, вместо того, чтобы брать 10-12 сантиметров, набирали глубину 18-20 см. Силой тяжести и неумелым подъемом плугов трактористы не только рвали регулирующие автоматы, не только прогибались оси, но и прогибали, коверкали корпуса, этим навсегда плуги лишились способности регулироваться. От этого не только частые просторы, низкая производительность труда, но и отвратительная обработка земли, лишающая возможность во время уборки пускать комбайны, ибо ровная удобная пашня после такой вспашки превращалась в кочкообразную поверхность.

Именно поэтому в прошлом году вместо 75 с половиной проц. всего урожая зерносовхоза убрали комбайнами только 22 проц.

Но беда еще не в том, что руководством не учитываются особенности почвообразования земель зерносовхоза. Почти все земли Прокопьевского района имеют

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В Прокопьевске

Развитие животноводства в Прокопьевском районе, в связи с ростом нашего рудника, как промышленного центра, является в данный период чрезвычайно важной и ответственной задачей.

По предварительным наметкам плана, норма снабжения молоком рабочих и колхозников в 1937 году должна быть 100-150 литров.

Для этого в 1937 году мы имеем будем иметь 15-20 тысяч молочных коров с годовым удоем в 2400 литров от каждой коровы и 12 тысяч молодняка.

Только при условий упорной борьбы всех колхозников и единомышленников за качественное улучшение молочного поголовья стада, за качество содержания, ухода и кормления скота, борьба за высокую производительность животных, за четкую и ясную организацию труда в животноводстве, — будет разрешена задача обеспечения трудаящихся нашего района молочными и мясными продуктами питания.

Расширение воспроизводство стада должно ити в первую очередь с учетом полного сохранения молодняка и его выращивания.

Вследствие безобразного отношения к содержанию и кормлению молодняка в МТФ им. Сталина, в колхозах "Завет Ильича", "Ленинцев" падеж телят в весну 1932 года достиг 50 проц.

За последние два года здесь также появлялись и кулацко-вредительские теории: "режь коров уничтожай молодняк", это в особенности сказалось в единоличных хозяйствах, где молодняк уничтожался на 80-90 проц.

Наша задача здесь такова. Падеж телят должен быть изжит, вы браковку телочек нужно проводить как крайнюю меру. Яловость коров должна быть сокращена с 16 проц. в 1933 году до 8 проц. в 1937 году.

Современное и рациональное проведение случек, недочущение зимнего ягнения овец, опороса свиней, а также отела коров в декабре и январе, как наиболее холодных месяцев — все это позволяет довести поголовье скота до приемлемых размеров.

Если теперь мы имеем корову с живым весом 270-300 килограмм и с годовым удоем по МТФ 800-900 литров, а у единоличников — 600-700 литров, то во 2-ю пятилетку перед нами стоит задача добить живого веса коровы 380-400 килограмм с 2200-2400 литров годового удоя.

В истекшем 1932 году по отдельным МТФ — "Путь животноводства

обходится в 10-15 килограмм наслаждения: верхний — степной перегной толщиной от 15 до 25 сантиметров; нижний — подзолы. На этих землях высокая урожайность обеспечивается в том случае, когда при вспашке перевертывается только верхнее наслаждение, не задевается подзолы. А в зерно сороже в прошлом году получилось как раз обратное: глубоко и неравномерно вспахали и в наряду получили позорно низкую урожайность. По пшенице от 1 до 6 центнеров при средней урожайности в колхозах района 12 центнеров.

По плану ремонтная кампания должна была начаться с 10-го декабря прошлого года, но ввиду прорыва в обмолоте и хлебо сдачи на 27-е января к планово-максимальному ремонту еще не приступили.

В каком же положении находится тракторный парк и прицепной почвообрабатывающий инвентарь?

Вот характеристика этого состояния: весь тракторный парк требует капитального ремонта. Правда, гусеничные тракторы менее потребуют, чем колесные. Колесные же нуждаются в значительном восполнении их новыми запасными частями, которые не могут быть сделаны в ЦРМ! Так, например, почти у всех Кейсов нет головок, у 11 Кейсов выбиты кортера медных трубок, шлангов совершенно нет. Иаженер зернотреста тов. Шелниц в бытность в зерносовхозе обещал отгрузить запасных частей, но обещание обещанием и осталось. Запасных частей нет.

С оставшимися сельско-хозяйственным инвентарем дело обстоит не лучше, а хуже: дисковые бороньи вредительски полураскучалены, звичательная часть дисков потеряна, автомобили на всех боронах сорваны. Восстановить полностью недоброкачественные материалы и отвратительно окованы. Попадка прицепов, их ремонт не требует высококвалифицированных сил: нужны 1-2 плотника и кузнецы. На протяжении последних 3 месяцев кузнецкий цех ЦРМ не был полностью загружен, 2 плотника зерносовхоз всегда бы могли найти и за эти три месяца имел все возможности оборудовать все сцепки, но к этому до сих пор не приступили, даже не изготовили не

ва", "Заря" и других, там, где поставлен в теплые дворы, организовано правильное кормление и содержание скота, ликвидирована обезличка к животным и наложена четкая организация труда, мы имеем среднесуточный удои 5-6 литров, что составляет 1500-1600 литров годового удоя коровы.

В коммуне "Индустрия" из общего стада выделена одна дойная корова, она поставлена в лучшие условия, суточный удои ее достиг 12-15 литров в день.

Если учесть, что в 1937 году скот в основном будет метизирован с лучшими породами, а метисы в настоящее время дают годовой удои от 3000 до 4000 литров, то запроектированный удои является вполне реальным и для сибирской породы, при условии, если скот будет содержаться в хороших условиях.

В деле качественного улучшения скота большую роль должно сыграть искусственно осеменение и метизация племенного скота. Как наиболее подходящие породы по условиям и климату, испытанные в Кузбассе, являются красно-немецкая и острфурская породы коров, других же пород рекомендовать нельзя, как мало изученных в данных климатических условиях.

В деле качественного улучшения скота большую роль должно сыграть искусственно осеменение и метизация племенного скота. Как наиболее подходящие породы по условиям и климату, испытанные в Кузбассе, являются красно-немецкая и острфурская породы коров, других же пород рекомендовать нельзя, как мало изученных в данных климатических условиях.

В разрешении проблемы животноводства огромную роль играет организация кормовой базы и кормления скота как в летний, так и зимний период.

Кормовой рацион дневной дачи молочной коровы с живым весом в 400 килограмм и годовым удоем 2200 литров, при 4,5 проц. жира, должен составлять: грубых кормов — 40 проц., сочных — 35 проц., концентрированных — 25 проц.

В обследованных колхозах в МТФ в 1931-32 году коровы получали до 90 проц. грубых кормов, из которых 60 проц. составляют яровая и озимая солома и лишь 10 проц. падает на концентраты и сочные корма. Такая норма кормления безусловно не может поддерживать удои коровы.

Основной задачей в организации кормовой базы колхозов и МТФ во второй пятилетии для пригородной животноводческой зоны района является обеспечение скота сочными кормами, как наиболее дешевыми и дающими высокую молочную продукцию (опыты кормления коров силосом показывают увеличение удоя в полтора раза).

Необходимо создание специальных усадеб с силосом и корнеплодами, используя отходы овощного и картофельного производства. Обеспечение же скота грубыми кормами должно ити по линии использования естественных сено-косов, соломы и посева многолетних трав, главным образом клевера, в смеси со злаковыми — тимофеевка, кострец, мятыник и др.

Для разрешения мясной проблемы во 2-ю пятилетию значительное место по товарной продукции должно занять свиноводство и кролиководство. Основным путем в этой области является создание ферм.

Создание свиноферм должно быть отнесено в зерновую и животноводческую зону, в пригородной же зоне свиноводство должно развиваться по линии откормочных пунктов на отходах городских столовых и овощекартофельного производства.

Свиноводству к 1937 году по предварительному плану должны иметь 9425 свиней, коопозы — 16-17, колхозы — 2650. Всего по району общее количество свиней должно быть доведено к концу 2-й пятилетки, не считая свинооткормочных пунктов при предприятиях, до 28350 голов.

Кролиководство с 11 тысяч голов в 1932 году достигнет в 1937 году 150 тысяч общего поголовья. Каждый колхоз должен иметь крольчатник не менее как с сотней кроликов.

Выполнение этой программы развертывания социалистического животноводства требует мобилизации средств и села всех партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций города и деревни. Только при участии всей общественности поставленная задача будет разрешена.

Щепин, Трофимов.

Продолж. на 4-ю стр.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НОВЫЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ГОРОД НА УРАЛЕ

В ближайшее время в строй гигиевских Урало-Кузбасса вступает уральский Машиностроительный завод. Вместе с заводом на территории Сюалинского района большого Свердловска вырос социалистический город. В городе 80 тысяч жителей. Выстроены десятки каменных зданий. Проведен водопровод и заканчивается теплофикация города. Открыт звуковой кинотеатр на 1100 зрителей.

В этом году на строительство новых культурных и бытовых учреждений, жилищ и на благоустройство города будет затрачено свыше миллиона рублей.

Недавний поселок становится одним из культурнейших районов большого Свердловска.

ОДИН ТКАЧ МОЖЕТ РАБОТАТЬ НА 12 СТАНКАХ

Изобретение ткача тов. Кулькова

Ткацкий мастер тов. Кульков изобрел новый автоматический прибор, дающий возможность одновременно работать на 12 станках. Это вдвое-втрое повышает производительность труда.

7 аппаратов тов. Кулькова, установленные на Ореховской текстильной фабрике, дали хорошие показатели в работе.

ВОДНЫЙ ПУТЬ СИБИРЬ—ПОВОЛОЖЬЕ

Во второй пятилетке будет создан большой водный Урало-Кузбасский путь. Изыскания по созданию этого пути, который должен связать реки Западной Сибири с реками Урала, а также реками центральной части РСФСР, проходят успешно. Водной путь обеспечит дешевый выход водой сибирского угля, леса и будет способствовать развитию северных окраин.

Первым шагом к осуществлению этого плана является шлюзование рек Томи, Тобола, Тавды, Туры, а также рек Урала—Исети и Чусовой, т.е. звуна, связывающие сибирские реки с Камой.

Сейчас на реке Томи на проявлении 645 километров уже зафиксированы геологические исследования на шлюзованные. Начата прокладка течек, где будут созданы шлюзы.

НА НОВОСТРОЙКАХ

Мартеновский цех Магнитогорского завода вступил в предпоследний период. Началось испытание механизмов. Опробование клапана "блочного" показало высокое качество монтажа.

На Белорецком сталепрокатном заводе вступил в строй первый в СССР цех производства автосетки. До сих пор автосетка ввозится из-за границы.

В Тоско-Комском заводе "Елецкая сталь" закончен монтаж самой мощной в СССР елецкой печи. Новая печь будет давать в год 14 тысяч тонн литья.

В Ирбите строятся мощный завод сложных машин для добычи торфа. Ежегодная производительность Ирбитского завода торфяных машин намечена в 200 миллионов руб.

В Грязном вступает в строй пятый газогенераторный завод Грязефти, самый мощный в СССР, величина которого по качеству, оборудованию и мощности лучше заводам Америки. Рабочие дали обязательство по-большевистски освоить новое предприятие.

Старомартеновский цех завода им. Дзержинского в Каменском (Украина) полностью освоил выпуск высококачественной стали для автомобильной, а также транспортной промышленности. За первую половину января цех выполнил программу по этой стали в 112 проц.

Батумский чугунолитейный завод приступает к производству оборудования для чайной промышленности. Завод будет выпускать все типы машин. Впереди в СССР будут производиться машины, ранее ввозившиеся из-за границы.

ПОСТРОИМ САМОЛЕТ "МАКСИМ ГОРЬКИЙ"

По инициативе рабкоровского актива газеты "Кузбасс", трудащиеся Кемеровского района Западной Сибири собрали в постройку гигантского самолета "Максим Горький" 15 тысяч рублей. Заканчивается сбор встречных 5 тысяч рублей.

Всесоюзный комитет по постройке самолета выразил общественности Кемерово благодарность за успешное развертывание кампании.

Горняки Центральной на постановление СНК и ЦК ВКП(б) о разрешении торговли хлебом отвечают новым энтузиазмом

Повышаем темпы добычи. Отвечая на постановление партии и правительства о беспрепятственном продаже хлеба перевыполним в добче уголь на 12 проц., обязуемся, что мы будем работать еще лучше. В феврале организуем выезд в подшевий колхоз для проведения массовой работы по подготовке к весенне-посевной кампании. **Бригада № 182: Месяц, Забродышев.**

Окажем подшевому колхозу помощь в проведении посевной

Бригада № 166 обязуется держать тесную связь с подшевым колхозом, развернуть шефскую работу, оказать помощь в проведении весенне-посевной кампании, обеспечить ремонт сельхозинвентаря, сбруи и т. д. Все свободные дни мы будем уделять работе на колхозных полях и тем самым обеспечим своевременно проведение весенне-посевной кампании и уборку хлеба. **Мисцевич, Сорокин, Макаткин.**

Работать лучше, чем в январе

Бригада № 81 дает обязательство работать еще лучше, чем в январе, выдать на-гора уголь не 4000 тонн плаха, а больше, и оканчивать подшевому колхозу помочь в проведении весенне-посевной и уборочной кампаний.

Котельников, Журавков, Матвеев, Бурминский, Веселков.

Возмутительный факт

В декабре на рудник завезено 50 тракторов Харьковского тракторостроительного завода. Тракторы предназначаются для совхоза Кузбассугля.

Тракторы свалены под эстакаду шахты № 2. Во семь тракторов отправлены по назначению, а остальные до сих пор стоят, засыпаны снегом, щепой, разным хламом, оставлены без всякой охраны.

одно отделение на зиму не организовало задержки снега (даже опытное поле откладывает задержку с большим опозданием, вольное и наводное удобрение).

Общественность на борьбу за повышение не мобилизована. Кружки агротехники не работают.

Такое состояние зерносовхоза требует особого внимания и помощи со стороны зернотреста. Огромная засоренность зерносовхоза социалистически-чужими элементами, чрезвычайно сильная потребность местного и сельхозинвентаря, необеспеченность социальных культурных и бытовых нужд рабочих на отделениях. Недостаток и недоподготовленность кадров,— все это виновато опасение за то, что зерносовхоз не освоит данного ему задания в 15 тысяч га ярового посева исключительно по весенне-весенке, так как на паров, ни зяблевой весенке зерносовхоз не имеет. Для если и освоит зерносовхоз это посевное задание, то он не выйдет из прорывного состояния и не окрепнет в организационно-хозяйственном отношении.

Кроме того зернотресту нужно иметь в виду, что зерносовхоз спасется с этим заданием только в том случае, когда имеющийся тракторный парк будет во времени и полностью отремонтирован и когда зерносовхоз дополнительно будет заброшено минимум 50 новых колесных Инеров.

Зернотресту также необходимо учесть то обстоятельство, что Прокопьевский район, в связи с огромным ростом тракторного парка в пригородной зоне, форсированием шахтного и жилищного строительства,— не будет иметь возможности оказать сколько-нибудь существенной помощи зерносовхозу в подброске квалифицированных кадров, особенно специалистов. Со специалистами—агрономами в зер-

ЗА РУБЕЖОМ

В ОТВЕТ НА ФАШИСТСКУЮ ПРОВОКАЦИЮ

Германские рабочие усиливают единий пролетарский фронт

Провокационная демонстрация германских фашистов в Берлине перед зданием ЦК германской компартии вызвала огромное возмущение среди рабочих и трудающихся Берлина. Даже буржуазная газета "Фоссише Дайтунг" пишет, что национал-социалистическая демонстрация имела своим результатом усиление стремления к созданию единого пролетарского фронта.

Орган французской компартии "Юманите" призывает к немедленной организации широкого движения международной солидарности на защиту компартии в Германии. Газета пишет, что на улицах Берлина решаются вопросы крупнейшего международного значения, касающихся и французских рабочих.

130 тысяч берлинских пролетариев демонстрировали боевое единство

В Берлине (Германия) 25-го января состоялась мощная демонстрация, организованная компартией в ответ на провокационную демонстрацию фашистов. В демонстрации участвовало свыше 130 тысяч рабочих и рабочих социал-демократии и полиции с обеих сторон.

Это демонстрация компартии была самым мощным выступлением трудящегося красного Берлина за последние годы. Демонстранты горячо приветствовали руководителей компартии во главе с ее вождем тов. Тельманом.

В отличие от демонстрации фашистов, для которой было мобилизовано 15 тысяч полицейских, Коммунистическая демонстрация протекала в обстановке горячей симпатии трудящихся Берлина.

Ряд буржуазных газет открыто признает, что эта демонстрация является одной из крупнейших, когда либо видели в Берлине.

Открыта школа для взрослых глухонемых.

Занятия ежедневно с 6 часов вечера.

Адрес: Артемовская улица, б. рак № 9 (здание горОНО).

зосхоза зияющий провал: на 5 отделений осталось только 2 агрегата, на центральной усадьбе—1. Стало быть зернотресту необходимо охватить заброской этих кадров в Прокопьевский зерносовхоз из других совхозов.

Мы не останавливаемся на строительстве, которое уже поставлено под угрозу срыва, не останавливаемся на ремонте уборочного инвентаря, думаем, что сделанная характеристика и на эти вопросы проливает яркий свет.

Надо надеяться, что новое руководство зерносовхоза учит оппортунистические ошибки старого руководства и в дальнейшем поведет решительную борьбу по очистке совхоза от социалистически-чужих элементов. Закроет все каналы проникновения этих элементов в ряды рабочих и при активах помощи, конкретном, оперативном руководстве зернотреста выведет зерносовхоз на путь организационно-хозяйственного укрепления.

Прокопьевский зерносовхоз, расположенный в районе устойчивых урожаев, превратится в зерновую фабрику Зап.-Сибири.

А. Скобелев.

БЕРЛИН ОСТАЕТСЯ КРАСНЫМ

Сотни тысяч рабочих демонстрировали против фашистской провокации

Вся берлинская буржуазия пе- чать вынуждена признать, что провокационный парад гитлеровцев на площади Бюлова перед домом ЦК компартии мог состояться только в результате исклю- чительных полицейских мер. Для охраны гитлеровских штурмовиков были мобилизованы 15 тысяч полицейских. Площадь Бюлова и окружающие ее улицы напоминали военный лагерь. На крыши дома, где живут коммунисты, были установлены полицейские посты. Дом Карла Либкнехта, где помещается ЦК компартии, был подвергнут обыску от погреба до крыши.

На неслыханную провокацию гитлеровцев берлинские трудящиеся ответили мощными контра-демонстрациями. По сообщению "Роде Фон", сотни тысяч рабочих, среди них колонны социал-демократов, демонстрировали против национал-социалистов. На некоторых улицах рабочие устроили баррикады, чтобы помешать проходу фашистов. Произошло 21 столкновение между гитлеровцами и полицией с одной стороны и рабочими—с другой. В ряде мест полиция открыла стрельбу по рабочим. Арестовано более 100 рабочих.

В виду возбужденного состояния масс фашистское руководство отказалось от намерения провести колонны штурмовиков по улицам, отправив их небольшими группами по подземной дороге.

Как сообщает берлинский корреспондент "Правды", каждый призывающий на площадь Бюлова отряд гитлеровцев встречался с рабочими массами громкими криками возмущения. Национал-социалистические вожди, которые пытались на автомобиле проложить себе дорогу, были вытащены и избиты.

Широкие рабочие демонстрации против фашистской провокации состоялись также в Кельне Галле и других городах Германии. Почти повсюду произошли серьезные столкновения между демонстрантами и полицией. Полицейские стреляли в рабочих.

"Роде Фон" отмечает, что правительство открыто стало на сторону фашистов.

В ответ на провокационный парад гитлеровцев, германская компартия обявила антифашистскую неделю. Она откроется пролетарской демонстрацией 25 января на площади Бюлова.

Газета французской партии "Юманите" пишет: "Берлин остается красным. Рабочие Берлина отвечают классовой войной на обявление войны с фашизмом".

ЭСТОНИСКИЕ БЕЗРАБОТНЫЕ ОБ'ЯВИЛИ СОЦИАЛ-ДАКИСТОВ ВРАГАМИ НАРОДА

В Эстонии недавно состоялась конференция безработных, которая приняла ряд резолюций. Конференция требует освобождения всех политзаключенных, уравнения политической полноправия и об'явления компартии легальной.

Конференция постановила принять эстонскую социал-демократическую партию врагом трудового народа и об'явить девять голодных дней эстонских рабочих.

Зам. редактора Е. Шарнина.

КЛУБ ИМ. АРТЕМА Прокопьевский театр УЗП

1-го февраля последний раз

Кто идет?

Комедия в 3-х актах.

Начало в 8 часов веч. Касса с 11 до 2 и с 5 до 9 час. вечера

В ВИДУ НЕПРИБЫТИЯ части багажа открытие ЦИРКА откладывается до его прибытия.

О прибытии будет об'явлено. Взятые билеты действительны на день открытия.

Тираж 7080 экз.